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1. Os tipos de aprendizagem são classificados de acordo com o tipo de realimentação que o elemento de aprendizagem terá à sua disposição. Quais são estes tipos e dê exemplos de cada um deles.
2. A aprendizagem não supervisionada pode determinar sozinha se uma situação é boa ou ruim para um agente? Por quê?
3. Caracterize Aprendizagem por Descoberta e Aprendizagem por Generalização e ilustre aplicações (no mínimo duas) nas quais cada uma dessas formas de aprendizagem é mais adequada.
4. Explique qual é o objetivo da aprendizagem indutiva. Do que precisamos para “aprender” uma hipótese h?
5. Explique rapidamente como funciona o algoritmo de aprendizagem para árvores de decisão visto em sala de aula.
6. O que significa dizer que um atributo é inútil? E que um atributo é perfeito?
7. Responda as questões a seguir.
a) Previsões que são feitas a partir de nós folha com pouco suporte do conjunto de treinamento em geral não são muito confiáveis. Baseado nesta observação, qual seria a sua sugestão para fazer com que o aprendizado de uma árvore de decisão seja mais robusto na presença de dados “ruidosos”?
b) Dados do mundo real em geral possuem padrões em que alguns valores de atributo podem não estar presentes (valores faltosos). Como você lidaria com este tipo de problema sem modificar o algoritmo de treinamento?
8. Considere a seguinte base de dados com informação acerca dos pacientes de um hospital, com a mesma doença, e da sua resposta a duas drogas diferentes experimentadas. Induza a árvore de decisão que permite determinar qual a droga apropriada para um novo paciente (não é necessário utilizar rigor científico para estimar a árvore). 
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9. Desenhe as árvores de decisão para os seguintes problemas.
a) A ( B 
b) A  ( (B ( C)

c) (A ( B) ( (C ( D)
10. Considere o seguinte conjunto de treino.
	Caso
	A1
	A2
	F

	1
	V
	V
	Sim

	2
	V
	V
	Sim

	3
	V
	F
	Não

	4
	F
	F
	Sim

	5
	F
	V
	Não

	6
	F
	V
	Não


a) Calcule o valor da Entropia deste conjunto de treino no que diz respeito à função objetivo F.

b) Calcule o Ganho de Informação para o atributo A2.
11. Considere o conjunto de dados abaixo referente ao histórico de clientes que solicitaram empréstimos:
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Para sua informação, log2(1) = 0, log2(2) = 1, log2(3) (1.6, log2(4) = 2, log2(5)2 ( 3,            log2(6) ( 2.6, log2(7) ( 2.8, log2(8) = 3, log2(14) = 3.8. 
Lembre também que log(x/y) = log(x) - log(y).
a) Qual é a entropia do conjunto de exemplos acima?

b) Qual é o ganho de informação quando usamos o atributo histórico de crédito com atributo para prever o risco?
c) Que atributo será selecionado como primeiro atributo a dividir o conjunto? Por quê?
d) Construa a árvore de decisão para este conjunto de dados.

Obs.: Apenas as questões ímpares deverão ser entregues.















































































































